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Ideális közbiztonság soha sem lesz 
és sehol sincs, még a Fidzsi-szigetelc 
vadembereinél sem, ahol azt büntetik 
meg, akitől loptak, mivelhogy miért 
nem vigyázott a vagyonára jobban. 
De a mi falubeli és országúti közbiz­
tonságunk ma bizony nagyon is fej­
letlen, ennélfogva ráférne némi eré­
lyes intézkedés. Végre-valahára lesz-c 
valamelyes radikális megoldása a no­
mád cigányok rablásai és gyilkolásai­
nak. Meddig tart vájjon igy, hogy 
ezek a rablásból, betörésből és gyil­
kosságból élő beduinok igy csatan­
golhassanak szerte az országban, mint 
a hogy teszik. Vájjon mit csinál ez 
ügyben a belügyminisztérium rendé­
szeti osztálya, melynek kötelessége 
volna, külömb közbiztonság felől gon­
doskodni.

A köz- és vagyonbiztonságnak 
minden országban van bizonyos 
százalék ellensége. Másként mondva: 
az emberiség bizonyos százaléka 
rossz. Vagy terhelten már azzá szü­
letik, vagy azzá fajul, romlik, ziillik. 
De nálunk ez nem igy van. Nálunk 
egy külön néptörzs él a nemzeten, 
amelynek az a foglalkozása, hogy 
rossz. Azért él, hogy rossz legyen. 
Nem is tudna megélni, ha nem lenne 
rossz. Sohasem dolgozik, tisztességes 
munkát nem ismer, de mert élni kell, 
a legkisebb rossz, amit tesz, hogy 
lop. Azután rabol, vagyont és gyer­
meket. Ahol túlnyomó erővel van s 
tette végrehajtásához biztonságot érez : 
gyilkol s bosszúból gyújtogat.

Hiábavaló volna most már afelől 
rekriminálni, hogy annak idején az 
önző céhrendszer zárta ki őket a 
munkából, eltiltván tőlük a nomád­
cigány előtt egyedül tetszetős kovács­
munkát is. ('sak tényekkel számol­
hatunk s a tény az, hogy sok ezer 
lakosa az országnak kifejezetten a 
bűnből él, mert ha nem bűnözik, 
nincs mit ennie.

Ez a nomád cigánykérdés valósá­
gos rákfenéje az országnak. Még na­
gyobb rákfene, hogy nem történik 
benne célravezető intézkedés. Kétség­
telen, hogy a kérdés megoldása nem 
könnyű, de valami okosat már mégis

csak kellene benne tenni. Azt lehet ! 
mondani, hogy még Szerbiában és 
Romániában, ahol pedig többen van- ; 
nak, nem olyan elvadultak a nomád- 
cigányok viszonyai, mint nálunk.

Sokszor hallottunk már kísérle­
tekről, amelyek igy vagy amúgy, de 
segíteni akartak ezen a szomorú ál­
lapotokon. De mindig csak hallottak, 
látni nem látott azokból a reformok- 1 
ból élő ember még semmit sem. In- : 
kább tétlenül nézik az illetékesek, 
hogy az országban egy egész népfaj 
lopásból, rablásból, gyermekelragadás- 
ból, gyilkolásból keresse meg a min­
dennapi kenyerét.

Már Mária Terézia óta vannak a 
megrendszabályozásokra különböző 
rendeletek, de a gyakorlatban egy 
sem érvényesült. Abban az időben 
Németország egyes hercegségeiben 
az volt a szabály, hogy a vándor­
cigányt, ahol előtalálódik, fel kell 
akasztani. Mária Terézia rendeleté 
humánusabb volt: a gyermekek el­
vételét a szülőktől parancsolta meg 
s a házasságokat eltiltotta, igy remél­
vén, hogy majd elfogynak valamikor. 
Ma gyilkosságaink és rablásaink mu­
tatják, hogy éppen nem fogytak meg. 
Nem is arról volna szó, hogy ilyen 
erőszakos módon legyenek lehetet­
lenné téve, de arról, hogy meg kell 
védeni végre-valahára rablótámadásaik 
elől az ország közbiztonságát.

Máglyára Ítélve.
— Elégetik a tiz forintosokat.

A változás, a folytonos metamorfózis 
örök és nagy jelensége minden dolognak, 
amelyet ismerünk. Forma és tartalom, kül­
sőség és mag, jelentőség és érték: folyto­
nosan változnak az életben. Ami ma érté­
kes, azt a világ nagy értéktőzsdéjén holnap 
nagy elértéktelenités érheti. Minden és foly­
ton átalakul, változik. Ez az élet.

Augusztus harmincegyediké jelenti az 
utolsó Ítélet napját a régi, voltaképpen rég 
istenben boldogult tízforintos bankók életé­
ben. E napon elvesztik azt az értéket, 
amelylyel kikerültek c világba és nem je­
lentenek többet, mint más hasonló nagy­
arányú papiros. „Gyakorlati“ fontossága 
ennek csak annyiban van, amennyiben, ha 
a közönség a még nála levő tízforintosokat 
nem váltja be idejében, ezzel magának kárt 
okoz. Tehát ne tessék több ilyen pénzt el­
fogadni, — amúgy se igen adnak, — aki­
nek pedig van, váltsa be.

A változáshoz pedig mit szóljunk ? Úgy 
általában nem óvatos és nem célfelelő az 
ilyen pénz változtatása. A tízforintos kis 
pénz, de igen sok embernek nagy pénz. Ez 
képviseli a pénznemek közölt a polgári kö­
zéposztályt. Csak óvatosan szabad vele 
bánni. Gyakori változtatása, fölcserélése sok 
veszélyt rejt magában. Most azonban mu­
száj volt. Egyszer csak meg kell halni a 
forintnak igazán is, ha jog szerint régen 
meghalt. De hagyjuk el az efölött való 
glosszálást és sirassuk a kedves bankó el­
költözését.

Szeptember elsején sok ezer tízforinto­
sok égettetnek el és füstjük sok nyomorú­
ságok hírvivője gyanánt emelkedik az ég 
felé. Minden egyes tízforintos emberek és 
életek, szenvedések és örömek, gyalázatos­
ságok és nemes nagyságok hordozásában 
vett részt. A sok, mulatós és sápadtan szo­
morú kéz, kapzsi és pazarló, kérges és par- 
fümös, henyélő és dolgos, munkás úri, bá­
natot okozó és jólétet teremtő kéz, amely 
hozzátapadt emberek életének perceiről me­
sél, perceiről, amelyekben gyász, léhaság, 
dorbézolás, szomorúság és ölelkezés történt.

Egy tízforintos, ha mesélni tudna . . . 
Fölkialtó, vészes szenvedések, piszkos kö­
zönségességek, gyalázatosságok, ravaszsá­
gok, gáncsvetések és ajándékozó örömök, 

- minden érzésről szólni tudna. Hiszen 
mindenütt ott volt, ahol öröm és hol szo­
morúság él.

Szeptember elsején sok ezer tízforinto­
sok, emberek és életek hordozói, égnek el 
máglyahalálban és viszik föl a magasba 
nyomorúságok leheletét. Ezek már szatu­
rálva vannak minden szenvedéssel. Papiros 
testük többet hordani nem tud. Ők elégnek 
és jönnek uj hordozói földi nyomorúsá­
goknak.

Az otthon védelme.
Franciaország törvénybe iktatta.

A modern eszmék hazája, amelyre oly 
nagyon szeretnek hivatkozni nálunk is : nem 
tud kitérni az elől a történelmi tradíciókon 
alapuló állami kötelesség elől, hogy népvé­
delmi intézkedéseket iktasson törvénybe 1 A 
forradalmi eszmék híveit magában egyesitő 
francia kamara, a szocialista képviselők meg­
szavazzák a homesteadet ! Es a francia ott­
honvédelmi törvényjavaslat, igaz, hogy majd­
nem tizenöt évi közkézen való forgás után, 
törvénnyé válik és most várja a köztársasági 
elnök szentesítését!

A törvény értelmében minden francia 
állampolgárnak jogában áll, úgy a maga, 
mint családja részére végrehajtástól mentes 
és elidegenítési tilalommal terhelt családi bir­
tokot, helyesebben családi otthont alakítani, 
a mi hitbizományaink mintájára. A cél a kis 
emberek megmentése attól, hogy földönfu­
tókká legyenek s azért a családi otthon ér­
téke 8000 franknál, tehát körülbelül 8000 
koronánál magasabb nem lehet és állhat

: Menyasszonyi kelengyék,
: úri- és női divatcikkek,
: selymek és divatkelmók 

: : csakis újdonságok :
~ nagy raktára ... ....
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egy házból és kertből, vagy szántóföldből.
De alapíthat más, a családhoz nem tartozó 
egyén is a család számára otthont.

A családfő halála után az otthon, a 
gyermekek nagykorúságáig a család birto­
kában marad, azután pedig a családi tanács 
határozza meg, hogy az örökösök közül ki 
kapja meg az otthont, továbbra is fenma- 
radván ennek otthon jellege.

Az otthon alapításának igen egyszerű 
formáját állapítja meg a francia törvény. 
Elégséges ehhez egy közjegyző előtt kiállí­
tott okirat vagy végrendeleti intézkedés. A 
telekkönyvben az okirat bemutatása után 
feljegyzik az illető ingatlan otthon jellegét 
és azt, hogy ezen otthont képező ingatlant 
sem elidegeníteni, sem lefoglalni nem sza­
bad. A megterhelés! tilalom meg az állam 
adóköveteléseire is kiterjed és az otthon ha­
szonélvezetének végrehajtás utján való lefog­
lalása is bizonyos korlátok közé van szo­
rítva.

A francia otthon-törvény alapeszméje 
az, amint ezt a kamarai viták alkalmával 
kifejtették, hogy a kisbirtokost _ végrehajtá­
sok után ne lehessen földönfutóvá tenni és 
hogy a családfő halála után az özvegy és 
a gyermekek a nyomor es éhség ellen biz­
tosítva legyenek.

Lényegeben a mi otthon törvényjavas­
latunk is ezt a célt szándékozik szolgálni, 
de ellentétben a francia törvénynyel, módot 
nyújt úgy a családfőnek, mint az örökösök­
nek arra, hogy az illető ingatlan otthon jel­
legét könnyű szerrel megszüntethessek.

Azt hisszük, hogy a francia törvény ! 
szolgálja jobban a célt, mert apró hitbizo- 
mányok alakítását engedi meg és szószoros 
értelmében a családi tűzhelyt védi. Az ott- j 
hon mentesítési törvénynek más nem is le­
het a célja, mert azok az intézkedések, ame­
lyek a kisbirtokot a feldarabolástól akarják 
megmenteni, a birtokminimum, helyesebben 
parcellaminimum törvénybeiktatásával, kívül 
esnek az otthon-törvény keretén. Ezeket az 
intézkedéseket rendkívül üdvöseknek és meg- 
valósitandóknak tartjuk, de a magánjog, az 
örökösödési jog reformjának keretében, úgy, 
amint ezt Svájcban tették, ahol van otthon­
törvény is, de az ingatlanokat a feiaprózás- 
tól az örökösödési jogot szabályozó törvény 
védi.

HÍREK.

megnyerje, jóllehet ismét tartalékokkal kell 
kiállania. Hogy a mérkőzés izgalmassága és 
érdekessége mellett is kiválóan fair lesz, 
garantálja az a körülmény, hogy a biró Her- 
czogh Ede lesz, akinek szaktekintélye és 
hírneve oly nagy és elismert, miszerint a 
külföldi nemzetközi mérkőzésekre a játszó 
felek közös egyhangú akarattal mindég őt 
kérik fel a bíráskodásra. Hogy Kassára a 
mérkőzést vezetni ezúttal elfárad, tisztán a 
KAC. iránti rokonszenvének a jele, meg­
szeretvén a csapatot és annak finom játék­
modorát, a junius 27 i bajnoki döntő mér­
kőzés alkalmával, ahol mint ismeretes a KAC. 
levervén összes ellenfeleit megszerezte a vi­
déki bajnokságot. A junius 27 i mérkőzést 
Kolozsvár és Kassa között is közmegelége­
déssel vezette.

A vasárnapi football-mérközés. A 
KAC. és a Nemzeti Sport Club 1. osztályú 
bajnok csapata közt vasárnap d. u. 5 óra­
kor a Rákóczi-köruti sporttelepen lefolyó 
mérkőzés már azért is rendkívül érdekes 
lesz, mert ez alkalommal fog bebizonyosodni, 
hogy a múlt hónapban a 33-as football 
clubbal tartott mérkőzés lefolyása reális volt e 
vagy nem. A KAC. ugyanis mint tudjuk a 
33-tól 3:2 arányú vereséget szenvedett,bár 
minden elfogulatlan szemlélő láthatta, hogy 
ennek leginkább a biró gyengesége volt az 
oka, annál is inkább miután a KAC. fölé­
nye különösen a második félidőben elvitáz- 
hatatlan volt. Ha most a KAC-nak sikerül 
a Nemzeti Sport Clubot, mely classisokkal 
áll felette a 33-oknak, legyőzni, akkor teljes 
joggal és határozottsággal lehet e csapatot a 
fővárosi első osztályú bajnok csapatok so­
rába és classisába sorolni. A KAC.-nak te­
hát eminens érdeke, hogy ezt a mérkőzést

— Huszonötéves találkozó. A kassai 
kir. kath. tanítóképző-intézet 1883-84-ben 
képesítőzött hallgatói, Vajda Károly nagy- 
idai igazgató-tanitó kezdeményezésére e no 
3-án 25 éves találkozóra gyűltek össze. A 
találkozó színhelye Nagyida volt, ahol V ajda 
Károly vendégszerető házában 12-en jelen­
tek meg a régi iskolatársak közül, 4-en pe­
dig elmaradásukat mentettek ki. Másnap 
misét hallgattak, mely alkalommal Zagolla 
Ferenc plébános szép beszédet tartott^ az 
iskolatársakhoz. Mise után bejöttek Kas­
sára, első ütjük a tanítóképzőbe vezetett, 
ahol az igazgató távollétében Grusz frigyes 
tanár kalauzolta őket. Az iskolatársak ez­
után egyetlen élő tanáruknál Horváth La­
josnál tisztelegtek. Innen kivonultak a köz­
temetőbe, s ott volt igazgatójuk Erdődi Já­
nos sírját megkoszorúzták. A sírnál Vajda 
Károly mondott beszédet. Délben ebéd volt 
az uszoda kertben s megbeszélték, hogy 10 
év múlva ismét összejönnek.

— Az Uránia színházból. A kassai 
Urániában ma este háromnegyed 0 órakor 
Pékár Gyula nagyhatású müsordarabja : A 
párisi asszony kerül színre. Pénteken este 
rendes időben uj műsort kezd meg az 
Uránia. A három napra terjedő műsort ér­
dekes, mulattató színes filmeken kívül A 
kis leányrendőr cintü megható bűnügyi tör­
ténet pompás képe gazdagítja. Ugyancsak e 
műsor keretében bemutatóra kerül ismét a 
kassai korzó, mely eddig is nagy hatást 
keltett s melynek szingazdag, tarka, moz­
galmas képével a közönség nem tud be­
telni. Vasárnap négy előadást tart az 
Uránia és pedig délután háromnegyed 3, 
fél 5, esti 7 és háromnegyed 9 órakor.

— Hatósági mészárszék Pozsonyban. 
Pozsonyban mar legközelebb megnyílik a 
hatósági mészárszék, melyben az eladásra 
kerülő hús árát a közgyűlés következőkép 
állapította meg: marhahús 72, növendék- 
marhahús és bivalyhus 60, borjúhús 80—90, 
füstölthus 80, birka és kecskehus 40 fillér.

az ezerhatszáz koronát meg nem haladhatja, 
vagyis ennél magasabb összegig az állam 
a lelkészek fizetését ki nem egészíti, kétség­
telen, hogy a lelkészi fizetés kiegészítésére 
rendéit államsegély végrehajtás alá nem 
vonható.

— A kassai Jelzálogbank nagymi- 
hályi fiókja. A kassai Jelzálogbank impo­
záns növekedésének újabb jele, hogy a 
tőkeerős intézet Nagymihályon fiókot alapí­
tott. Az uj alapításról a nagymihályi Felső 
Zemplén cimü lap a következőket írja:

Közgazdasági szempontból Nagymihály 
és vidékére nézve igen nagy jelentőségű­
nek mondható az a tény, hogy a felvidék 
metropolisának, Kassa városának egyik elő­
kelő intézete városunkban letelepült. Ez ^ a 
körülmény nemcsak abból a szempontból 
mondható örvendetesnek, hogy Nagymihály 
és környéke lakossága jogos hiteligényeit a 
jövőben' a helyszínen, a mindenkori viszo­
nyoknak megfelelő, legkedvezőbb feltételek 
mellett elégítheti ki és oly ügyleteit is hely­
ben bonyolíthatja le, a melyekkel eddig az 
itteni intézetek esetleg nem foglalkoztak, de 
bizonyítéka ez annak is, hogy Nagymihály 
fejlődése messze fekvő vidékeken is szembe 
tűnik már, a mit igazol az a körülmény, 
hogy egy oly nagy intézet, mint a kassai 
Jelzálogbank részvény társaság, melynek fő­
részvényese a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank, a neki megfelelő ügyletek megköté­
sére a mi vidékünkön teret találni vél. Hét­
főn, jul. hó 6-án nyílt meg a bankfiÓK. He­
lyisége külsőleg is alkalmas arra, hogy a 
legkényesebb igényeket is kielégítse, s mar 
ez is visszatükrözi azt a rendet, a melyről 
a kassai Jelzálogbank belkezelését is te­
kintve, mindenütt ismeretes. Az ^ intézet _ a 
bíráló bizottság tagjai megválasztása tekin­
tetében szerencsés kezűnek mondható és 

; nyugodtan tehette le az anyag megválasz­
tását bizalmi fér fiai kezébe. A megnyitás 
utáni első ülésen a bíráló bizottság megala­
kult és elnökévé Ehrenheim Schytra ^ Fer­
dinand nagybirtokost, alelnökévé Bajusz 
Andor főszolgabírót választotta meg. A bí­
ráló bizottság többi tagjai: LanJesmau 
Vilmos, Szölössi Sándor, II alkovszky Béla. 
Widder Andor és Widder Bertalan. Mi 
csak örömmel üdvözöljük az uj alapítási, 
mert vele a helyi intézetek száma egy elő- 
zékenv és tőkeerős intézettel gyarapodott. 
A helybeli bankfiók vezetésére a kassai J el- 
zálogbank részvénytársaság egyik kitűnő 
képzettségű tisztviselőjét Dr. Spat: Ödönt 
delegálta és mellé tisztviselőknek Kolo - 
Ödönt és Werfer Víctort rendelte ki.

— A kongrua nem tiltható le. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter egy görög­
keleti lelkésznek az 1898. évi XIV. t.-c. 
értelmében 400 korona államsegélyt utalvá­
nyozott. Ezt az államsegélyt a lelkész adó­
hátraléka miatt letiltották. Mint értesülünk, 
VVekerle Sándor pénzügyminiszter most ki­
mondotta, hogy a szóban forgó államsegély 
letiltásának törvényes alapja nincs. Az ál­
lamsegélyt ugyanis a lelkész fizetésének ki­
egészítésére engedélyezték, az tehát a lefog- 
lalhatóság szempontjából a fizetés természe­
tével bir. Minthogy pedig a lelkészek fize­
tése a törvény értelmében kétezer koronát 
meg nem haladó részében végrehajtás alá 
nem vehető, s minthogy a lelkészi kongrua

— Uj állások a városnál. Az uj vá­
rosi szabályrendelet értelmében rendszeresí­
tendő uj állásokra. Éder Ödön polgármester 
ma tűzte ki a pályázatot. Egyúttal ma hir­
det pályázatot, a Varga László nyugdíjaz­
tatásával megüresedett rendőrfogalmazói ál­
lásra. A választás utján betöltendő uj állá­
sok a következők : 1. Egy tanácsnoki állás. 
4800 korona kezdőfizetéssel és 840 korona 
lakpénzzel, — 2. egy rendőrfogalmazói állás 
2400 kor. kezdőfizetéssel és 490 kor. lak­
pénzzel, — 3. egy rendőrfelügyelői állás 
2400 kor kezdőfizetéssel és 490 kor. la<- 
pénzzel, — 4. a polgármesteri iroda veze­
tői állás 2000 kor. kezdőfizetéssel és 4'.‘0
kor. lakpénzzel. A rendőrfogalmazónak az 
1883. évi I. te. 5. § ának VI. pontjában a 
polgármesteri irodavezetőnek pedig a hi­
vatkozott törvény 19. §-ának 2. bekezdésé­
ben előirt minősítéssel kell bírnia. A város 
törvényhatósági bizottságának közgyűlés é

Pllspni sör a Kasziii-miigli liláik [Fő-utca 32, n.
A- VlAX I^VrA Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr.

Naponta friss csapolás A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár (O kr.

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni Kindlbräu kimérése. «■■■
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hez címzett sajátkezüleg irt és szabálysze­
rűen felszerelt kérvények 1909. évi augusz­
tus hó 22 éig nyújtandók be a polgármes­
terhez.

__ A városok két milliója. Több fő­
városi lap nyomán, mi is közöltük, hogy a 
napokban Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter t.-dobi birtokán tanácskozást folytatott, 
a városoknak az 11)09. évi költségvetésben 
megszavazott két millió korona segélyösz- 
szeg kiosztása ügyében. Jó forrásból most 
arról értesítenek, hogy erről sem Tiszado- 
bon, sem másutt nem volt tanácskozás. A 
megszavazott két millió szétosztásának aka­
dálya nincsen s a pénzügyminisztérium, a 
melynek költségvetésébe van felvéve ez az 
összeg és amely hivatva van ezen ideigle­
nes segély szétosztása tekintetében intéz­
kedni, °a városok érdekében bizonyára meg­
teszi, hogy a gyakorlati lehetőség szerint a 
lehető leggyorsabban fog a szétosztás iránt 
intézkedni. A belügyminisztérium a városok 
segélyezésének végleges rendezésére már 
javaslatot hozott s az ebben a javaslatban 
megállapított kulcs szerint fog szétosztatni 
az ideiglenes segély, s ez által a törvényho­
zási intézkedés nélkül alkalmazhatják a két 
m'liió koronányi segély szétosztását.

— A Sopron—kőszegi vonalon köz­
lekedő 5314. sz. vonat menetrendjének mó­
dosítása. A Sopron Gy. S. E. V. állomás­
ról Kőszegre jelenleg d. e. 10 óra 15 perc­
kor induló 5314. sz. vegyesvonat, folyó évi 
augusztus hó 15-től Sopronból d. u. 12 o. 
18 perckor fog indulni és Kőszegre del 
után 3 óra 33 perckor fog érkezni. Buda­
pest, 1909. julius 31-én. Az igazgatóság.

— Nincs nálam az óra. Makula Lyikó 
roskovanyi cigány tegnap részt vett a kas-

— Az sincs itt.
— Hát ki van a telefonnál ?
— Itt az ügyvéd ur egyik fele beszél.
— Jó, jó, — felelte idegesen barátunk.

— Küldje ide az ügyvéd ur másik felét is.
-—- Megszökött honvéd. A kassai 9. 

honvédgyalogezred parancsnoksága megke­
reste a rendőrséget, hogy nyomozza ki Lé­
pori András honvédet, aki három napja, 
hogy eltávozott a kaszárnyából s azóta 
vissza nem tért.

Női zenekar az Otthon-kávéház- 
ban. Kassa szeszélyes időjárása mellett, a 
kánikulai meleg estére annyira lehűl, hogy 
bizony jól esik védett helyen tartózkodni. 
Az időjárás is elősegíti az Otthon-kávéház- 
ban működő zenekar nagy sikerét. A jól 
szellőztetett, szép kávéházban esténkint nagy 
társaságok gyülekeznek össze, hogy élvez­
zék Biermann Irén kitűnő zenekarát és a 
jeles gordonkamüvésznő játékát. Az Otthon- 
kávéház figyelmes és gondos kiszolgálással 
biztosítja vendégei kényelmét, akik igazán 
szívesen látogatnak el esténkint a kávé­
házba, A női zenekar mindennap uj da­
lokkal lepi meg a hallgatóságot. Pompás 
műsorán a legújabb zenei újdonságok sze­
repelnek s ezeket igen precízen, nagy ha­
tással adja elő. A női zenekar minden egyes 
tagja a maga hangszerén művészileg játszik 
s akár klasszikus zeneszám, akár opera, 
operett, vagy magyar dal legyen, élvezetes 
játékot nyújtanak. A zenét kedvelő kassai 
közönség nagy érdeklődéssel kiséri a női 
zenekar szereplését, amiről esténkint a zsú­
folt kávékáz tanúskodik.

= Modern színpad a Széchényi-liget- 
ben. A tegnapi hideg szél a terembe való 
játszásra kényszeritette a Széchényi-ligeti 
kabarét társulatot. Közönség most is nagy

Friedjung cikke.
Becs, augusztus 5.

Friedjung dr., a kiváló osztrák publi­
cista, az angol lapok cáfolata ellenére, fenn­
tartja azt az állítását, hogy Edtvárd király 
múlt évi ischli látogatása [alkalmával a né­
met flotta felszerelése ügyében közbenjárásra 
kérte Ferenc Józsefet és ez a közbenjárás 
meg is történt.

A spanyol forrongás.
Melilla, aug. 5.

A kabilok megtámadták a spanyolok 
egy élelmiszeres es municiós kocsiját, lob- 
ben megsebesültek.

A mórok ugyancsak megtámadtak egy 
spanyol csapatot, amely kénytelen volt visz- 
szavonulni, de később egy segitsegere ér­
kézéit különitménynyel sikerült megfutamí­
tania a támadókat.

A Zeppelin II. útja.
Frankfurt, aug. 5.

A Majna melletti Frankfurtban a Zep­
pelin II. a múltkori kudarca után ma reg­
gel 7 óra 40 .perckor felszállóit és Köln 
felé vette útját. Hét órakor már megpillan­
tották Köln környékén, mire ezernyi 
néptömeg lepte el a Rajna 
Kilenc órakor a ballon ismét feltűnt, de 
nem tudott leszállani, mert az erős széltől 
ellenkező irányt vett.

rOSKUVHliyi Hg-my ; KaDarCl tarbUlcUUi. ixv<.v/n--0
sai lóvásáron. Egy füst alatt ellátogatott a : szammai volt s mindvégig kellemes, derűs 
LagyludmánV'Utca 23. szánni ház egyik la- j hanguiatban töltötte az estét. A társulat 
kásába, ahonnan a lakók távollétében egy 
női aranyórát ellopott. A mikor a cigány 
kifelé menőben volt a lakásból, gyanút fog­
tak a többi lakók s utána eredtek. Makula
amint észrevette az üldözést, az Erzsebet- 
ter felé menekült, de vesztére, mert ott a 
rendőr elfogta.

_ Mit loptál: — kérdezte a rendőr.
A cigány erősen tagadta a lopást, köz­

ben azonban állandóan szorongatta a mar­
kát. A rendőrnek motozás közben ez fel­
tűnt s rákiáltott a cigányra.

— Mutasd a kezedet'.
__ Már miért mutassam, nincs azon

mit nézni szabadkozott a more.
A rendőr azonban erővel szétfejtette a 

cigány görcsösen szorongatott markát s 
erre előkerült a kis női aranyóra. Makula 
Lvikó meg erre sem akarta beismerni a lo­
pást. Azt állította, hogy az órát egy isme­
retlen egyén lopta. A mikor ez vele a 
tényállást közölte, ő elvette az órát s azzal 
a szándékkal ment a házba, hogy az orat 
visszaadja. De a lakók ebben megakadá­
lyozták s igy kénytelen volt az oraval 
együtt távozni. A cigány ügyetlen mese­

hitték el a rendőrségén.

négy kiváló tagja, Sándor Stefi kabaret- 
énekesnő, Founfee mezitlábtáncosno, hon- 
dör Aurél jellemkomikus és Roland Robert, 
az utolérhetetlen komikumu jeles művész, 
kifogyhatatlan jókedvvel mulattatták a kö­
zönséget. A diserét, finom műsort több csa­
lád is végig élvezte s a Roland összeállí­
tottá Ízléses programul teljesen kielégítette 
a várakozást. A társulat újabban tagjai 
közé szerződtette Sellő Sári kabaret-énekes- 
nőt, aki már e héten megkezdi uj szerep­
lését. Ma és a következő két napon a tár­
sulat teljesen uj műsorral szórakoztatja a 
közönséget.

V. E. Uránia Színház. _ 
Mozgófény képek.

Műsor augusztus hó 6-án.

A párisi asszony.
3 felvonásban. 162 álló, 19 mozgófényképpel. 

Irta : Pékár Gyula.
Az előadás kezdete este pont 3 ,9 órakor. 

Helyárak : Páholyülés 1.— K. I. hely
1#_ K. 11. hely 70 fillér. 111. hely 40 filler.
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-u‘.ca 51. és Radó^ Belane 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 10. Szín­
házi pénztár nyitva 3/46-tól.

távirat — telefon.
Wekerle tanácskozik.

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK

Budapest, augusztus 5. UQrffony-^áVÓháZa- SÖF'
Wekerle Sándor miniszterelnök ma del- t> -j - -------haz-utca /• szám-előtt Budapestre érkezett és a belügyminisz­

tériumba hajtatott, ahol gróf Hadik Janos 
államtitkárral, Andrássy helyettesével két óra 
hosszat tanácskozott.

iét persze nem muctv ci « o—- .
Makulát, aki magát lókupecnck mondotta, Kormányfok a királynál
bár egy’tillér pénze se volt, a rendőrség Budapest, aug. 5.
letartóztatta s átadta a bíróságnak. Érdekes, yVekerle Sándor miniszterelnök augusz-
hogy a szobában, a honnan az orat lop a, közepén kihallgatásra megy a király­
ai óra mellett egy ridikül is hevert nag>o akinek a függő politikai kérdésekről
Pénzösszeggel, sőt az aranyóra egy hosszú hoz. akinek gg
h a r'icTÁnv lecsatolta aaranyláncon csüngött. A cigány lecsatolta a 
láncról az órát s a ridikült sem érintetté. 
A rendőrség szerint a cigány hivatásos be­
surranó tolvaj, aki vásárok alkalmával szo­
kott garázdálkodni.

_ Az ügyvéd fele. Egy ismert kassai
urat ügyvédi felszólítás érte a napokban. 
Nem lévén könnyelmű ember, lóhalálban ro­
han a legközelebbi telefonállomáshoz, hogy 
telefonon intézze el a dolgot.

Türelmetlenségét fokozta a veszödség, 
amelylyel végre sikerült összeköttetést kapnia. 

— Kérem az ügyvéd urat! — szólt.. 
_ Az ügyvéd ur nics itt, * felelték

neki amonnan.
Hát akkor a jelölt urat!

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- 

kelt árak mellett.

Illa HU *• 1 ' 1 "shoz, akinek a függő politikai kérdésekről 
fog jelentést tenni.

Ugyancsak e hó folyamán báró Bie- 
nerth osztrák miniszterelnök is kihallgatásra 
megy a királyhoz.

A horvát válság.
Budapest, aug. 5.

Rauch báró horvát bán ma a horvát 
ügyek elintézése végett Budapestre utazott. 
A bán még ma este visszautazik Zágrábbá.

Kossuth nyaralása.
Budapest, augusztus 5.

Kossuth Ferenc szombaton utazik el 
I Wiesbadenbe, ahonnan Karlsbadba megy 
I utókurára.

Flórián = fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári mulató- 

- helyisége. -------------------

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu- 
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-télé Kéri-bor, Korona 
sör. a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. --------------------------
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

Rogozsán A.
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19 szobás villa 
Bártía-íürdöii

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

9r. por géza ügyvédi iro­
dája Kassa fő-u. 56.1. em.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 

ásványvíz. ~~ ~
Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esettben, továbbá a 
légző- es emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és liugyoldó!
SZULTÁN

Li thion-gy ógy forrrás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda :

..—■ EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc Jczsef-rakpart 22. sz.
Kapható Ksssán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Jakobovics Ármin és Testvére
-------- első kassai butorminta-terme és butor-áruháza .
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________ Telelőn 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
bö'l, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, bogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, \alamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban.

Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban^
amennyiben egy elsőrangú tömörfa , massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek T villák berendezésére.

> Al«

Eladó há^ak.
A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

egy-egy föSdszinfes ház

Ü ölesén eladó. H
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56.1. e.

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére 

- - úgyszintén kivitelre is. - - 
SörhAz-irtea la. szám alatt

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyt!: Főutca 3. — Fő-Utca 
1» 6. — Kossuth 1 ..-utca - Mészáros-utca 
G2. — Nagy lúd rnány-u tea 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 1G kr. 
1 kg. fehér kenyér Í8 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt árak : 0 ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
giy- 8 drb. sütemény ÍO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

o l z e r
cs. és kir. udvari szállító.

divatháza
Kassa Fő/ii. 21. sz. 
augusztus hó végével
itten megszűnik:.

A raktáron lévő összes áruk
tetemesen leszállított
= árakon kerülnek eladásra. =

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


